

陕西中医药大学报

SHAANXI UNIVERSITY OF CHINESE MEDICINE NEWS

国内统一刊号 CN61-0845/G
中共陕西中医药大学委员会主办 《陕西中医药大学报》编辑部出版

【第四期】

总第 264 期 本期 4 版
总编：于远望 主编：李隽 编辑：王明铭 2023 年 5 月 31 日

我校召开常委会传达学习习近平总书记在听取陕西省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神

本报讯 5月23日上午,我校在行政楼三楼会议室召开 2023 年第 10 次常委会,专题传达学习习近平总书记在听取陕西省委和省政府工作汇报的重要讲话精神以及 5 月 19 日省常委会(扩大)会议精神。会议由校党委书记刘双耀主持。

会议指出,在全面贯彻党的二十大精神、在深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育之际,在首届中国—中亚峰会举行前夕,习近平总书记专门听取省委和省政府工作汇报并发表重要讲话,这是陕西发展历程中的一件大事。习近平总书记在听取陕西省

委和省政府工作汇报时的重要讲话,高屋建瓴、总揽全局,思想深邃、内涵丰富,对实现科技自立自强、构建现代化产业体系、促进城乡区域协调发展、扩大高水平对外开放、加强生态环境保护等提出明确要求,为我校各项事业高质量发展指明了方向、提供了遵循。

会议强调,学校各部门要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要内容,同学习贯彻习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示贯通起来,深刻感悟习近平新时代中国特色社会主义思想

的强大真理力量和实践伟力,以更加坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度自觉,在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫。

会议要求,全校各部门要把学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记在听取省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神作为当前和今后一个时期的头等大事和首要政治任务,迅速兴起学习宣传贯彻热潮。一要提高政治站位。二要抓好宣传宣讲。三要做到学以致用。(党委宣传部 王明铭)

我校召开 2023 年五四表彰大会

本报讯 5月4日,我校在 5515 会议室举行 2023 年五四表彰大会。校党委书记刘双耀、校长孙振霖、党委副书记蒲济生、副校长杨晓航、党委委员、党委组织部部长王国栋、党委委员、党委宣传部部长李隽出席大会。会议由校团委书记侯青主持。

蒲济生宣读了《关于表彰 2022 至 2023 学年度“五四”先进集体和先进个人的决定》。大会总结表彰了过去一年在共青团工作中作出突出贡献的 59 个先进青年集体和 1246 名先进个人,校领导为获奖师生代表颁奖,孟璠老师和陈英丰同学分别作为受表彰教师代表和学生代表发言。会上举办 2023 年新团员入团仪式并宣誓。

刘双耀代表学校党委向全校青年教师、青年学生、青年工作者致以节日的问候。向受到表彰的先进集体和先进个人表示热烈的祝贺。他对青年们提出三点希望:一要志存高远,坚定理想,融入时代大局。二要矢志奋斗,崇学向上,迎接时代大考。三要躬身践行,勇毅担当,肩负时代大任。

刘双耀强调,学校各级团组织充分彰显政治本色,坚决有力改革创新,从严从实加强建设,主动作为服务大局,善于把握青年脉搏,善于做好青年工作,始终成为党联系青年群众的最为牢固的桥梁纽带,引领青年思想进步的政治学校、组织青年永久奋斗的先锋力量。

刘双耀要求,广大团干部铸牢对党忠诚的政治品格,敢于斗争、担当实干,密切联系青年,深深扎根青年,努力增强党对青年的凝聚力和青年对党的向心力,在育人中成就自我。

各院(系)党委书记、副书记、团委书记,相关职能处室负责人,校团委工作人员及学生代表参加会议。(校团委 王瑛)

陕西省第五届丝绸之路青年学者论坛陕西中医药大学分论坛开幕

本报讯 5月25日,陕西省第五届丝绸之路青年学者论坛开幕式在西安举行。省长赵刚出席开幕式并讲话。省委常委、省委组织部部长郭永红主持。省委常委、省委宣传部部长孙大光介绍陕西省科技和人才情况。我校党委书记刘双耀、校长孙振霖及邀请的青年学者参加开幕式。

24 日下午,由陕西省委组织部主办、我校承办的陕西省第五届“丝绸之路青年学者论坛”陕西中医药大学分论坛在 5515 会议室开幕。来自全国各省市知名高校、科研院所的青年学者 70 余人受邀出席开幕式。全体校领导,各单位、各部门负责人以及教师代表参加开幕式。开幕式由孙振霖主持。

刘双耀在致辞中代表校党委、校行政向来自海内外的专家学者表示热烈欢迎。他简要介绍了学校整体发展状况,着重介绍了学校学科特色和引才情况,并向广大青年英才发出诚挚邀请。他表示,人才聚则事业兴,当前,陕西中医药大学正处于加快建设“国内高水平中医药大学”的关键时期,对人才的渴望比以往任何时候都更加强烈。学校积淀深厚、区域优越,有宜居宜业的好环境、有承载发展的好空间、有保障的好政策。学校有实力、有责任、有信心让各类人才的创造活力在我校竞相迸发。他希望以此论坛为契机,与各位青年学者一道,携手创建国内高水平中医药大学,在奋力谱写中国式现代化建设的陕西篇章中贡献应有力量。

我校引进人才代表陈晔博士在发言中讲述了自己入职以来学校的改革创新及日新月异的变化,介绍了近期的科研进展和工作生活相关情况。他表示,今天的陕西中医药大学,承载着每一位愿意献身医药卫生事业的青年人的梦想与机遇,真诚期待各位青年朋友选择陕西中医药大学,在实现中国梦的进程中放飞人生梦想。

孙振霖在总结讲话中指出,人才是第一资源。本次分论坛聚焦中医药和医学实践探索开展学术交流,共同探讨中医药传承创新发展的新思路和新方法,把脉当下问题,勾勒未来图景。他表示,现在的陕西中医药大学,拥有更好的条件、更好的政策和发展空间,真诚希望与会青年学者关注陕西中医、加入陕西中医,在这里成就一番事业,实现人生理想。

学术报告阶段,国家杰出青年基金获得者、北京中医药大学针灸推拿学院院长刘存志教授,国家优秀青年科学基金项目



获得者、广东药科大学叶得伟教授,南京中医药大学刘鄂湖教授,空军军医大学基础医学院神经生物学教研室王亚周教授,德国萨尔大学医学院生殖医学研究方向博士、博士后、西北妇女儿童医院助理研究员乔森等分别以《结合科研选题谈个人项目申请经历》《非酒精性脂肪性肝炎的免疫代谢机制与中西医结合研究》《中药药效物质辨识与整合作用研究》《Wnt-糖酵解信号在孤独症突触异常及社交障碍中的作用》《垂体 FSH 旁分泌途径对肝脏脂质代谢的调控作用》为题作了学术报告。

论坛结束后,与会青年学者参观了学校科研平台、实验室、陕西中医药博物馆等,并在相关院系作了学术报告。(党委宣传部 王前)

我校召开《习近平著作选读》第一卷、第二卷宣讲报告会

本报讯 5月31日下午,我校在 5515 会议室召开《习近平著作选读》第一卷、第二卷宣讲报告会暨党委理论学习中心组学习(扩大)会。全体校领导、处级干部参加会议。会议由校党委副书记蒲济生主持。

省委理论讲师团成员、西安外国语大学马克思主义学院院长张亲霞教授受邀作了题为《增进新时代党员干部政治领悟力、判断力和执行力》的报告。张亲霞教授以党的二十大报告和习近平总书记在听

取陕西省委和省政府工作汇报时的重要讲话等为切入点,围绕“旗帜鲜明讲政治、提高政治判断力、提高政治领悟力、提高政治执行力、贵在落实”等五个方面,从理论、历史、现实、未来、实践等多个维度深刻阐释了习近平新时代中国特色社会主义思想的核心要义、精神实质、丰富内涵。

报告内容史实丰富、观点鲜明、语言精辟,既是一堂深刻的宣讲报告会,又是一堂生动的党性教育课,引导广大党员干部进一步准确把握习近平新时代中国特

色社会主义思想的世界观和方法论,特别是贯穿其中的立场观点方法,深刻理解这一思想的精髓精华和基本要求,为我们进一步开展好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育提供了有力指导。

蒲济生在总结讲话中强调,全校各单位、各部门和各级领导干部要以此次宣讲为新起点,进一步把学习《习近平著作选读》第一卷、第二卷与学习贯彻党的二十大精神结合起来,与学习贯彻习近平总书

记历次来陕考察重要讲话重要指示贯通起来,推动《习近平著作选读》学习往深里走、往实里走、往心里走。他要求,一要深刻认识新时代以来的伟大变革,深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”。二要深刻认识习近平新时代中国特色社会主义思想的真理力量,努力在理论武装上走在前列。三要深刻认识习近平新时代中国特色社会主义思想的实践伟力,奋力推动学校事业高质量发展。

(党委宣传部 王明铭)